

# 我区实施“电能替代”项目升级能源消费

“长在地里怕生芽,收到家里怕发霉。”往年一到秋收时节,农民最怕碰上阴雨连绵的天气,因为晾晒粮食是一大难题。然而,今年随着“电能替代”建设项目有序推进,我区各街镇的很多种植户和企业不再忧虑,电烘干设备帮助他们摆脱了以往“靠天吃饭”的被动,不仅收成有了稳定的保障,还将绿色节能落到了实处。

## 电烘干改变“望天收”

我区率先使用上电烘干设备的突突加工大户崔云飞透露,今年入秋以来,淮安供电公司特地成立能效服务活动小组,安排技术人员上门对已使用电烘干设备的种植户进行面对面指导。“营业部的技术人员为我家的供电配网进

行全新的规划,新增一台200千伏安配变,并加装入户电表计量,在增容改造的同时确保用电安全。相比而言,使用电烘干设备加工果实,既无明火、烟尘,大量减少了有害气体的排放,而且能降低加工成本。”

今年以来,以电能替代建设项目为示范工程标本,淮安供电公司全力推广电热泵烘干技术,一方面,能为农民的粮食生产提供重要的能源转换支撑,另一方面,其技术本身具有能源高效利用、自动化操作、环保无污染等优势。截至目前,该营业部已完成对市场应用电热泵烘干技术情况的全面摸底,并对各街镇供电配网进行增容改造,以实实在在的工作开展,有效推进全区乃至全市的节能减排,助力绿色发展。

## 绿色扶贫更添新动能

以助力绿色发展为主题,“电能替代”对于帮助乡村脱贫攻坚有着不可忽视的作用。漕运镇白马湖生态中药产业园是苏北地区最大的中草药深加工基地,年生产加工中草药材达4000多吨。传统的中药深加工多采用木柴、煤炭等燃料烘干方式,存在着“热效率低、空气污染大、劳动负担重”等弊端。为此,淮安供电公司的工作人员多次走进产业园,宣传电能替代的长项与优势,系统介绍空气源热泵电烘干新技术、新设备,并根据企业中药材烘干深加工的实际应用,为其“量身”制订了一套电能替代的实施方案。

“该产业园有标准化厂房屋顶2500平方米,我们充分利用屋顶资源,因地制宜为产业园投资建设成113.4千瓦分布式新能源发电项目。采用‘自发自用、余电上网’的运营模式,产业园既降低电费成本,还可按政策享受0.391元每度的上网电量收益。”淮安供电公司工作人员介绍说,园区50套空气源热泵电烘干设备机组建成投运后,营业部又协助产业园联系储能厂家,帮助其中草药烘干厂区投资建设容量为50千瓦时的电能储能装置。

利用峰谷时段电价差获得收益,“电能替代”助力绿色扶贫,同步提高中草药的产量、品质和效益。如今,以白马湖生态中药产业园为样板,我区的电能替代应用正逐渐推广开来。区供电公司方面表示,接下来将进一步强化对电能替代技术项目的宣传与推广,为有需求和潜在需求的企业提供针对性服务,竭力帮助用户和企业降成本、减排放、提质效。(黄倩)

## 煤耗降下去 天空蓝起来

# 我区提升空气质量改善生态环境

本报近日,我区的天空一碧如洗,空气清新宜人。这是我区全力打好“263”专项行动攻坚战,节能减排、践行绿色发展的成果。两年来,我区开展多项措施减少煤炭燃烧,降低污染物排放,提升空气质量,改善生态环境。

严格控制用煤总量。按照全年耗煤不得超过69.08万吨的指标要求,我区认真分解任务,要求企业制定燃煤计划,按时时燃煤。并神公司对此积极响应,通过关停生产线,采取限产减产等措施减少耗煤。同时采取提高煤炭热值、增加外购电量替代燃煤、对生产工艺节能改造等措施,有效减少煤炭消费。

全面整治燃煤锅炉。我区对所有燃煤锅炉进行全面摸底排查,摸清底数,督促企业对锅炉进行关停或清洁能源改造。去年完成了10蒸吨以下燃煤锅炉整治工作,共306台锅炉完成

清洁化改造,今年即将完成35蒸吨以下燃煤锅炉的整治任务。

减少污染物排放。我区要求并神公司对所有燃煤机组进行改造,实现污染物超低排放,二氧化硫排放浓度低于35毫克/标准立方米,烟尘排放浓度低于35毫克/标准立方米,氮氧化物排放浓度低于50毫克/标准立方米。

不再新批耗煤项目。我区严格执行煤炭减量替代或等量替代,严格非电行业新建、改建、扩建耗煤项目审批,今年以来,没有审批、核准或备案新上耗煤项目。

推动清洁能源发展。我区有7个水面光伏电站已并网发电,总规模74MW,年发电量可达9400万千瓦时,年可节约标煤3万吨。3个风力发电项目已开工建设,待并网发电后年发电量可达5亿度,年可节约标煤16万吨。(周佳)

## 市科协

# 调研我区稻虾综合种养

本报日前,市科协调研组来我区调研稻虾综合种养工作,助推我区渔业结构调整,促进渔民增收致富。

调研组实地查看了山阳街道小湾村“小七家庭农场”和车桥镇丰年村稻虾综合种养基地,认真听取企业关于稻虾综合种养情况介绍,详细询问稻田综合种养模式的生产投入、日常

管理、种养效益和存在的问题等情况。

调研组认为,稻虾综合种养模式具有“一田双收、一水两用、不与人争粮、不与粮争地”的优势,是渔业产业结构调整的重要抓手,符合当前农业供给侧改革的发展方向。调研组希望两个基地进一步打造亮点,发挥好引领示范作用,辐射带动更多农户发展稻虾综合种养。(汤道红 马洪青)

# 区委农工部:“一点五试”拓新径 乡村振兴展新颜

本报去年以来,区委农工部主动作为,创新创优,牵头实施了“党建引领、一点五试”的农村综合改革试点项目,切实激活了农村发展“一池春水”,实现村集体和农民双增收,探索出一条独具特色的乡村振兴之路。

“党建引领、一点五试”,“党建引领”是核心、是关键,就是在改革工作中突出基层党组织的主导地位,提升基层党组织书记乡村振兴引领力,全面增强基层党组织的战斗力和组织力、发展力和服务力。“一点五试”是方法、是路径。“一点”是指在渠南、渠北、运西片乡镇各选一个省定或市定经济薄弱村作为一个点;“五试”指农

村五项改革叠加集成,即在每个行政村开展中央农业生产社会化服务、省扶持村集体经济项目、产业扶贫项目、粮食生产全程机械化、社区股份制改革五项改革。

“党建引领、一点五试”着力突出党支部的主导作用,村集体通过牵头成立土地股份合作社和农机耕作合作社,实行村集体统一经营管理,合作社收益由合作社、村集体、村民按比例分红,村干部通过参股分红、参与合作社的经营管理与绩效考核等方式实行利益捆绑。这项改革让村集体找到了带领群众致富和密切联系群众的抓手和纽带,增强了基层党组

织的凝聚力和战斗力,同时也建立了一支有热情、有动力、有责任心的村干部队伍。

加快现代农业发展不仅是要求,也是追求。“党建引领、一点五试”改革工作中,6个试点村共连片流转入股土地5000多亩,由各村合作社统一规模经营,并按照“对内服务、对外经营”的要求,购置收割机13台、拖拉机11台、秸秆还田播种施肥一体机11台、插秧机12台,以及高地隙植保机、无人机等一系列农机装备,建起了6座高标准工厂化育秧大棚和粮食烘干中心,实现了农业生产全程机械化。除此之外,6个试点村在原有产业扶贫项

目基础上,挖掘村庄种植经营优势,通过部分田块进行新品种新作物新技术的试点,加大产业结构调整优化,推动农业产业结构转型升级。

随着“党建引领、一点五试”深入开展,6个试点村相继形成了一批高质量村集体经营性资产,促进了多方共赢。6个村吸纳低收入人口常年就业近144人,增加低收入农户年均工资性收入5000元,预计平均每村可实现年收入70万元。

一年来,“党建引领、一点五试”初见成效,改革发展模式受到了省、市领导的充分肯定。(视讯)

# 西城花园一期项目顺利交付

本报作为区委、区政府民生工程之一的西城花园一期安置房项目经过2年多时间的建设,目前已正式交房。

连日来,工程项目现场来拿房的业主络绎不绝,他们的脸上洋溢着喜悦的笑容。“没想到安置房也建得这么漂亮。”刚拿到新房钥匙的老李夫妇很高兴。

西城花园项目位于城西干道以东,清安河以西,南巽路以北。分为一期、二期实施,总建筑面积约22万平方米,共建16栋高层住宅楼,目前一期工程已交付,可安置710户。该项目先后获得江苏省住房和城乡建设系统“工人先锋号”“2018年度省标准化文明三星级工地”殊荣。(王晓红 张海萍)

## 流均镇

# 召开创建全国文明城市工作点评会

本报10月27日,流均镇召开创建全国文明城市工作点评会,通报全镇10月份创建全国文明城市工作督查考核情况,利用PPT形式对各村居、镇区包干地段责任单位创建工作点评,下发创建工作交办单,明确责任单位与整改时间,对下一步工作进行具体安排。

会议要求全镇上下进一步强化

责任意识,形成强大合力,务求取得实效,提高创建水平。要推进整治工作,继续掀起难点、重点、薄弱点问题整治风暴,举一反三,全覆盖多角度,确保“不出现空白、不留死角、不出现盲点”,要严肃督查过程,实行全程跟踪、全程督查,做到以查促干、以查促变、以查促创。(陆璇 李婕)

## 严把“三道关”

# 朱桥镇选好村级后备干部

本报近期,朱桥镇党委对全镇13个村居后备干部队伍进行摸排,择优选择村级后备干部人选,贯彻落实农村党建“七个一”工程中关于村级干部要实行“一岗多备”的要求,进一步加强村级干部队伍建设,优化村居干部结构。

严把“数量关”。该镇要求每个村居必须摸排排出至少3名后备干部进行上报,并如实填写基本信息表和汇总表;严把“质量关”。该镇要求在村级后备干部摸排选拔中既要保证数量,更要保证质量,村居以中青年为对象,年龄结构在20至45岁之间,学历结构在高中、中专或以上学历,

优先考虑网格员、能人大户、退伍军人、外出务工回乡人员;严把“考察关”。镇党委组织各村居挂钩领导和结合干部把好最后关卡,对上报的后备干部进行回头看,采取电话调查、个别谈话等方式对后备干部人选进行全面考察,在听取党员、干部、群众和本人意见后进行最终汇总。

截至目前,全镇共采集38名后备干部信息,并建立“一人一档”村级后备干部档案。该镇将根据各人的发展潜力和特点,有针对性地制订培养计划,切实建好、管好、用好后备干部队伍。(杨晶晶)



近日,我区万达广场项目主体结构已经完工,顺利封顶,预计2019年12月对外正式营业。李文君 摄

# 打击保健品骗局还需法律出重拳

欧阳晨雨

打着传统文化、高科技发明等各色旗号给老年人讲课、洗脑,借机把成本低廉的产品包装成能治百病的保健品,面向老年人高价推销、牟取暴利……如今,对这一侵害消费者权益的现象,地方立法已经出手。

据报道,近日,黑龙江省十三届人大常委会第七次会议审议通过《关于加强老年人保健产品等消费领域消费者权益保护工作的决议》。根据这个决议,60岁以上老年人通过会议营销等方式购买的保健产品,在7日内可以无理由退货等。

这的确是一个“暖心”的好规定。现实中,一些不法分子常常通过会议营销等手段,蒙骗老人购买“高级保健品”。等到老人清醒过来,或者是子女发现时,退还这些

“天价保健品”,却几乎成了一件不可能的事。之前,山东青岛一位老人在“健康讲座”的诱惑下,买了近10万元的“神奇保健品”,便因为退货无门而投海。“七日无理由退货”的法规,为老年人挽回损失提供了可能。

实际上,这一地方立法还有上位法的根据。我国《老年人权益保障法》规定,“保障老年人合法权益是全社会的共同责任”,《消费者权益保障法》明确规定,“经营者与消费者进行交易,应当遵循自愿、平等、公平、诚实信用的原则”,消费者享有知情权、自主选择权、公平交易权,除了“消费者定作”“鲜活易腐”等四种商品外,“经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品,消费者有权自收到商品之日起七日内退货,且无须说明理由”。

不难看出,这一地方规定符合这一精神。

不过,打击“天价保健品”,仅靠一纸立法还不够。对那些打定主意蒙骗老人的不法商家,通常是“打一枪换一个地方”,等到老人察觉到购买的保健品有假上当,再拿着法规上门算账,很可能已人去楼空。很多受到蒙骗的老人,对不法分子的套路深信不疑,对家人的劝说拒不听从,等清醒过来,早已过了法定的“保护期”。因此,在完善“无理由退货”规定的同时,还应加强对营销骗局的管控执法,避免立法“悬空”。

从更深处看,打击保健品骗局,维护老年人消费权益,还应下好应对“老龄化”这盘大棋。据媒体报道,我国每年营养保健品销售额超过2000亿元,其中老年人

消费占了5成以上。在老年人保健品消费量高企的背后,是老龄社会的到来。

这些孤独的老人,是“天价保健品”骗局的主要对象。随着年龄的增大,健康水平的下降,他们对保健品的希望和依赖也就变得越发强烈,而防范知识和信息技能的匮乏,个体判断力的不足,子女知情劝告的滞后无力,决定了他们很容易为不法商家围猎受骗。在加强专项执法打击、提供防骗警示、求偿法律援助等精细化服务的同时,还应健全社会养老保障体系,帮助老年人融入社会,增强安全感,让保健品骗局没有市场。

